

习近平主持中共中央政治局会议 分析研究当前经济形势和经济工作 提振经营主体信心，帮助企业恢复元气



扫码看视频

中共中央政治局4月28日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，我国疫情防控取得重大决定性胜利，经济社会全面恢复常态化运行，宏观政策靠前协同发力，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解，经济增长好于预期，市场需求逐步恢复，经济发展呈现回升向好态势，经济运行实现良好开局。

形成推动高质量发展的强大动力

会议指出，当前我国经济运行好转主要是恢复性的，内生动力还不强，需求仍然不足，经济转型升级面临新的阻力，推动高质量发展仍需要克服不少困难挑战。

会议强调，要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，认真落实中央经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来，形成推动高质量发展的强大动力，统筹推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，乘势而上，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

要巩固和扩大新能源汽车发展优势

会议指出，要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，既要逆势而上，在短板领域加快突破，也要顺势而为，在优势领域做大做强。要夯实科技自立自强根基，培育壮大新动能。要巩固和扩大新能源汽车发展优势，加快推进充电桩、储能等设施建设和配套电网改造。要重视通用人工智能发展，营造创新生态，重视防范风险。

会议强调，恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。积极的财政政策要加力提效，稳健的货币政策要精准有力，形成扩大需求的合力。要多渠道增加城乡居民收入，改善消费环境，促进文化旅游等服务消费。要发挥好政府投资和政策激励的引导作用，有效带动激发民间投资。

要把吸引外商投资放在更加重要的位置

会议指出，要坚持“两个毫不动摇”，破除影响各类所有制企业公平竞争、共同发展的法律法规障碍和隐性壁垒，持续提振经营主体信心，帮助企业恢复元气。各类企业都要依法合规经营。要下决心从根本上解决企业账款拖欠问题。要推动平台企业规范健康发展，鼓励头部平台企业探索创新。

会议强调，要全面深化改革、扩大高水平对外开放。认真落实党和国家机构改革方案，推进国家治理体系和治理能力现代化。要把吸引外商投资放在更加重要的位置，稳住外贸外资基本盘。要支持有条件的自贸试验区和自由贸易港对接国际高标准经贸规则，开展改革开放先行先试。

切实帮助企业和基层解决困难

会议指出，要有效防范化解重点领域风险，统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，因城施策，支持刚性和改善性住房需求，做好保交楼、保民生、保稳定工作，促进房地产市场平稳健康发展，推动建立房地产产业发展新模式。在超大特大城市积极稳步推进城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设。规划建设保障性住房。要加强地方政府债务管理，严控新增隐性债务。要继续抓好新冠疫情防控工作。

会议强调，要切实保障和改善民生，强化就业优先导向，扩大高校毕业生就业渠道，稳定农民工等重点群体就业。要以“时时放心不下”的责任感，持续抓好安全生产。要做好迎峰度夏电力供应保障。要巩固拓展脱贫攻坚成果，抓好粮食生产和重要农产品供应保障，全面推进乡村振兴。要加强生态环境系统治理。各级领导干部要带头大兴调查研究，奔着问题去，切实帮助企业和基层解决困难。

■据新华社

沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会第十九次会议 争取更多改革纳入国家改革试点



扫码看视频

三湘都市报4月28日讯 28日上午，省委书记、省委全面深化改革委员会主任沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会第十九次会议，传达学习二十届中央深改委第一次会议精神，审议有关文件。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任毛伟明出席会议。

坚定不移鼓励和支持民营经济发展壮大

会议审议通过了《省委全面深化改革委员会2023年工作要点》《关于深入推进全面深化改革 着力打造内陆地区改革开放高地的实施意见》《关于加强基础学科人才培养的实施意见》《关于推进省属国有企业打造原创技术策源地的实施方案》《关于深化生态保护补偿制度改革的实施意见》等相关文件。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央深改委第一次会议上的重要讲话精神，坚持把准方向，增强改革定力，以主题教育为契机，深学笃信真用习近平总书记关于全面深化改革重要论述，不折不扣落实党中央决策部署，确保改革沿着正确方向推进；坚持守正创新，加大改革力度，加强对改革的前瞻性研究，主动从党和国家工作大局去谋划推进改革，争取更多改革纳入国家改革试点；坚持真抓实干，推动改革落实，省委改革办要发挥好参谋服务、统筹推进、督促落实作用，全省各地各部门要各司其职、各负其责，充分调动基层积极性，形成齐抓共管的强大合力。要结合湖南实际，认真贯彻落实中央深改委会议精神，充分发挥企业在科技创新中的主体作用，全面提

升国有经济管理水平，坚定不移鼓励和支持民营经济发展壮大。

推进省属国有企业打造原创技术策源地

会议指出，做好2023年全省全面深化改革工作要坚持“方向引领、蹄疾步稳、试点先行”的原则，紧紧围绕有利于实现“三高四新”美好蓝图的体制机制、中央部署和部委交办的重要改革任务、经济社会发展和社会治理等重点领域，坚持问题导向和“小切口”，发挥省级领导牵头作用，用改革的办法解决实际问题。

会议强调，打造内陆地区改革开放高地，是习近平总书记对湖南提出的“三个高地”重大使命任务之一，要增强使命担当，落实重点任务，压实工作责任，凝聚强大合力，奋力推动改革开放取得更大突破，全面塑造高质量发展新优势。

会议要求，加强基础学科人才培养，要全面贯彻党的教育方针，建设高水平教师队伍，鼓励名师上基础课，建立有利于培养发现拔尖人才的机制，优化人才发展环境，培育壮大基础学科人才队伍。

会议强调，推进省属国有企业打造原创技术策源地，要准确把握创新方向，提高自主创新能力，不断优化创新生态，助推全省打造具有核心竞争力的科技创新高地。

会议指出，深化生态保护补偿制度改革，要清晰界定各方责权利，探索多元化补偿方式，持续健全配套制度，加快形成生态保护和受益者良性互动的良好局面。

省领导李殿勋、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、张迎春、王宇、张剑飞、黄兰香出席会议，李建中、秦国文、周海兵参加相关议题审议。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

致敬劳动者！这些单位、集体和个人获表彰 湖南召开庆祝“五一”国际劳动节暨先进集体先进个人表彰大会



扫码看视频

三湘都市报4月28日讯 4月28日上午，湖南省庆祝“五一”国际劳动节暨先进集体先进个人表彰大会在长沙召开。省委常委、省委组织部部长汪一光出席会议并讲话。省人大常委会副主任、省总工会主席周农主持，副省长蒋涤非宣读表彰决定，省政协副主席肖百灵、省军区副司令员陈博出席。

大会对我省荣获全国、湖南省五一劳动奖章、奖状和全国工人先锋号的先进集体和个人进行了表彰，省委、省政府对34名全国五一劳动奖章获得者授予省劳动模范和省先进工作者称号。

汪一光代表省委、省政府向受表彰的先进集体和先进个人表示祝贺，向广

大劳动者致以节日问候和崇高敬意。他强调，工人阶级和广大劳动群众要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻党的二十大精神，坚定不移听党话、跟党走。要营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围，抓实产业工人队伍建设改革，建设高素质劳动者队伍，充分发挥工人阶级主力军作用。要结合主题教育，深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动，用心用情解决好劳动群众急难愁盼问题，实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，凝聚起奋力建设中国式现代化新湖南的强大力量。

会上，3名受表彰的先进集体和个人代表发言。

■文/视频 全媒体记者 王智芳